



БАШНЯ СТРАЖИ

и Вестник Присутствия Христа

"СТОРОЖ! СКОЛЬКО НОЧИ?"

Приближается Утро, но еще Ночь.

- Исаии 21:12

The Watch Tower and Herald of Christ's Presence

Bashnia Strazhy (Russian Edition) Monthly

VOL. LII. МѢСЯЧНИК № 5

Май. (May) 1931

ОГЛАВЛЕНИЕ

МИР И БѢДСТВІЯ	67
Поясненіе бѣдствія, злости	67
Зло и неправда	69
Бѣдствія, или невзгоды	70
Израильская скорбь	71
Князь злобы	72
МИР И БѢДСТВІЯ	74
Часть вторая	74
Мир	75
Показаніе	76
Опыт	77
Наилучший учитель	78
Употребленіе христіаніном злости?	79
Тексты молитвенныхъ собраній	80

"На земле уныніе народов и недоумение; и море восшумит (неспокойное, недовольное) и возмутится; люди будут издыхать от страха и ожидания бедствій, грядущих на вселенную ибо силы небесныя поколеблются. ... Когда вы увидите то сбывающіеся, знайте, что близко аретвие Божіе. Восклонитесь и поднимите головы ваши, потому что приближается избавленіе ваше". - Луки 21:25-31. Матфея 24:33. Марка 13:35.

ЭТОТ ЖУРНАЛ И ЕГО СВЯЩЕННАЯ МИССИЯ

ЭТОТ журнал издается для вспомоществования народу уразуметь намерения Иеговы. Этот журнал снабжает систематическую Библейскую изслѣдованія в которых бы всё его читатели могли бы регулярно заниматься. Он дает свѣденія относительно посѣщенія странствующими чтещами, называемых: "пилигримами" Библейских классов; он сообщает о радиопрограммах и печатает соответствующія Библейскія наставленія чрез радиораспространеніе.

Этот журнал строго придерживается Библии как Богооткровенному слову истины. Он стоит твердо на почвѣ Великой Искупительной Жертвы, как на фундаментальное вѣроученіе, которому всё остальные вѣроученія приравниваются. Он свободен от партій, сект и человѣческих вѣроисповѣданій. Он не придерживается догматической точки зрѣнія, но полную вѣрою приглашает к тщательному изслѣдованію его содержаніе во свѣтъ непогрѣшимого Божьяго слова. Этот журнал не вступает в ссоры и страницы его не открыты для самоличныхъ цѣлей.

СВЯЩЕННОЕ ПИСАНИЕ ПОУЧАЕТ НАС ЯСНО:

ЧТО ИЕГОВА одинъ есть, только истинный Бог, Творецъ неба и земли, и Он отъ вѣка до вѣка; что Логосъ былъ началомъ Его созиданія; что Логосъ сталъ человѣкомъ; что онъ нынѣ является Господомъ Иисусомъ Христомъ во славу, облеченный всякою властью на небѣхъ и на землѣ.

ЧТО БОГ сотворилъ землю для человѣка; что Он создалъ совершеннаго человѣка для земли и помѣстилъ его на землѣ; что человѣкъ самовольно ослушался Божьему закону за что и былъ осужденъ къ смерти; что влѣдствие согрѣшенія Адамова всё люди рождены грѣшниками безъ права на жизнь.

ЧТО ИСУС былъ сотворенъ человѣческимъ существомъ, дабы Он могъ стать Избавителемъ человѣка; что Он отдалъ Свою жизнь въ жертву за человѣка, и темъ самымъ создалъ искупительную цѣну; что Иисусъ воскресъ изъ мертвыхъ Божествененъ, вознесся на небо, и представилъ цѣнность Своего человѣческаго жертвоприношенія, какъ искупительную цѣну за человѣка.

ЧТО ЧЕРЕЗЪ МНОГІЕ ВѢКА Богъ избралъ чрезъ Христа изъ среды людей членовъ Его Церкви, которые составляютъ тѣло Христово; что задача церкви есть слѣдовать по стопамъ Господа Иисуса Христа, во уподобленіи Его, свидѣлствовать о имени и о намереніяхъ Иеговы Бога, и наконецъ быть прославленными со Христомъ во Его небесномъ царствѣ; что Христосъ: Глава и тѣло, образуетъ "сѣмя Аврамово" чрезъ которое всё роды земли будутъ благословляемы.

ЧТО МІРЪ ОКОНЧИЛСЯ; что Господь Иисусъ возвратился и нынѣ присутствуетъ; что Иегова поставилъ Христа Иисуса на Своемъ престолѣ и нынѣ повелѣваетъ всѣмъ народамъ и племенамъ, чтобъ они слушались и повиновались Ему.

ЧТО НЫНѢ ВЕЛИКАЯ ЗАДАЧА предъ всю тварью есть: оправданіе слова Иеговы и Его имени, и что это преимущество и обязанность всякаго истиннаго христіанина свидѣлствовать о Иисусѣ Христѣ, и возвѣстити, что царство небесное настало. *Эта вѣсть о царствѣ должна быть проповѣдуема.*

ПОДПИСКА на годъ в Соединенныхъ Штатахъ \$1.00. В Канадѣ и прочихъ странахъ \$1.50. Деньги можно посылать чрезъ Экспресъ Почту или Банк. Изъ другихъ странъ чрезъ Иностранное Почтовое Отдѣленіе только. Отдѣльный экземпляръ журнала 10 с.

(Этотъ журналъ переводится и издается во многихъ языкахъ)

ДЛЯ БѢДНЫХЪ: братья и друзья, тѣ кто желаютъ читать "Башню Стражи", но не всостояніи уплатить подписку, то уведомите насъ объ этомъ и мы будемъ высылать вамъ этотъ журналъ совершенно безплатно.

ВНИМАНИЕ ДЛЯ ПОДПИСЧИКОВЪ: Мы не посылемъ карточки для уведомленія о обновленіи или новой подписки. Полученное обновленіе или новую подписку подтверждаемъ высылкой БАШНИ СТРАЖИ.

BASNIA STRAZHY, Russian Monthly

published by

WATCH TOWER BIBLE & TRACT SOCIETY
117 Adams St., Brooklyn, N. Y., U. S. A.

Editorial Committee J. F. Rutherford,
W. E. Van Amburgh, J. Hemery, R. H. Barber, E. J. Coward.

FOREIGN OFFICES

British 34 Craven Terrace, London, W. 2, England

Canadian 40 Irwin Avenue, Toronto, Ontario

Australasian 7 Beresford Road, Strathfield, N. S. W., Australia

South African 6 Lelie Street, Cape Town, South Africa

Благоволите писать всегда по адресу Товарищества.

Yearly subscription price, \$1.00; Canada and Foreign, \$1.50.

Entered as second-class matter July 9, 1924, at the post office at Brooklyn, N. Y., under the Act of March 3, 1879.

РАДИО ПРОГРАММА

Со станціи: **WBWR** New York 1300 kc 230.6 m

Симъ доводимъ до свѣдѣнія братьямъ и друзьямъ, слушателямъ выше указанной станціи, что произошла нѣкоторая смѣна въ передачѣ русскихъ программъ съ этой станціи, а именно: вмѣсто каждой третьей Пятницы то теперь передаются въ каждую первую Пятницу въ мѣсяцѣ, начало в 7:30 вечера.

Затѣмъ предлагаемъ друзьямъ воспользоваться симъ рѣдкимъ и удобнымъ случаемъ слышанія лекціи весьма интересныя на родномъ языкѣ. Въ началѣ и при концѣ лекціи играетъ пріятная музыка въ своемъ народномъ духѣ.

НОВЫЯ БРОШУРКИ

Извѣщаемъ братьямъ и друзьямъ, что вышли изъ печати новыя брошюры, "УГНЕТЕНІЕ" и "ВОЙНА ИЛИ МИР, ЧТО?", на такыя принимаются заказы, детализная цѣна \$.10 штука, при заказѣ 50 ш. получается оптовая цѣна \$.05 штука.

Книжечки эти весьма интересныя первая изъ нихъ разоблачаетъ эксплуататоровъ бѣдной классы, в особенности фермеровъ или сельско-земельныхъ хозяевъ; другая же снимаетъ маску съ лицъ мерзостей убавляющихъ бедный народъ, что войны больше не будетъ, что настанетъ миръ и безпокойствіе при томъ какъ Писаніе указываетъ на неизбежную и внезапную гибель всѣхъ козунниковъ и угнетателей.

Съ заказами слѣдуетъ обращаться по ниже указанному адресу:

Watch Tower Bible & Tract Society, Russian Dept. 117
Adams St., Brooklyn, N. Y. U. S. A.

РАДИО ПРОГРАММА

Со станціи: **W-B-A-X** K1. 1210 Wilkes-Barre, Pa.

Съ выше указанной станціи передаются весьма интересныя программы на русскомъ языкѣ, в каждое второе Воскресеніе, наступающая программа весьма интересная состоится 10-го Мая, 1931 года, и такъ будетъ продолжаться до неопредѣленнаго времени.

Въ началѣ и при концѣ лекціи музыка играетъ духовныя пѣсни, и поетъ русскій хоръ. Не пропустите же сего случая слышать интересныя духовныя программы.

БАШНЯ СТРАЖИ

И ВЕСТНИК ПРИСУТСТВИЯ ХРИСТА

VOL. LII.

Май,

1931 № 5

МИР И БѢДСТВІЯ

"Я образую свѣтъ и творю тьму, дѣлаю мир и произвожу бѣдствія; Я Господь, дѣлаю все это." - Исаія 45:7.

І ЕГОВА есть Бог мира. Его слово говорит: "Бог же мира сокрушит сатану под ногами вашими векорѣ." (Рим. 16:20). Слова сего стиха включают еще, что Он является Богом войны, потому что Он будет воевать против Сатаны и истребит его со его организаціей. В отвѣтъ на вопли Его народа, который угнетаем, Бог выражает Свой справедливый гнѣвъ против поработителя, а посему Он называется Богом воинств, или Господом Саваофом. (Іакова 5:4). Иегова боролся за своего Израильскаго народа, и в Свое надлежащее время Он будет бороться за тѣх, которые из Его организаціи. (2 Парал. 20:15; Псалом 109:5,6). Тою же определенностью Священное Писаніе говорит, что Иегова благословит свой народ миром. (Псалом 28:11). Его царство доставит мир людям на землѣ только послѣ наивеличайшей войны из всѣх войн, и воздвигнутый тогда мир будет продолжаться на вѣки. - Псалом 71:3-7; Исаія 2:4.

² Хотя война и мир являются прямыми противоположностями, но тѣм не менѣе в этом нѣтъ ни малейшаго противорѣчія во бытіи Иеговы Богом мира и Богом войны. Все, что Иегова творит является совершенно праведным и справедливым. Есть свое время и случай как для войны и для мира. "Всему свое время, и время всякой вещи под небом: время любить, и время ненавидеть; время войнѣ, и время миру." (Еккл. 3:1,8). Когда твари творят вопреки Иеговы, то тогда для Него является необходимым в Свое надлежащее время и Своим путем вести с ними войну. Когда Его твари ищут Его лице по установленному Им пути, то тогда Он творит с ними мир.

³ Благостен Иегова и пути Его суть правы. (Псалом 24:8). Всякій благодѣтельный и совершенный дар исходит от Него. Но тѣм не менѣе во словах вышеприведеннаго текста из Священнаго Писанія все таки нѣтъ никакого противорѣчія. Эти слова гласят: "дѣлаю мир и произвожу бѣдствія." Этот стих был очень лжепонимаем, и вслѣдствіе чего Бог был лжепредставляем. Многіе поучали тому, что Богу Иеговѣ невозможно произвести тѣх, что является злостью. Это затрудненіе вытекает из

неправильнаго пониманія слова "злоствы".

⁴ Мірскіе составители словарей поясняют "зло, бѣдствіе" нижеслѣдующими словами: "Все то, что имѣет плохія нравственныя качества: развращенность, нечестіе или неправильность, превратность является злоствыю. Конечно, что Бог не мог сотворить того, или проявить чего то, что включает плохія нравственныя качества, или свойства, или то, что неправильно, потому что "всѣ Его дела суть совершенны." (Второзаконіе 32:4). Мірскіе составители словарей не всегда в состояніи давать правильное поясненіе слов, которыя употребляются в Библии, потому что они не знают Бога и не имѣют Его Духа, а потому не понимают Его слова. Бог Сам является Своим истолкователем, и когда мы Духом Христовым изслѣдуем Священное Писаніе, то мы находим, что в Библии все - во взаимносогласіи, и Духом Господним Его дѣла в состояніи достигъ правильное поясненіе.

ПОЯСНЕНІЕ БѢДСТВІЯ, ЗЛОСТИ.

⁵ Иной переводчик переводит вышеприведенный стих в таком видѣ: "Я есть Иегова, и нѣтъ другаго, образующій свѣтъ и производящій тьму, творящій благоусловіе и производящій несчастіе." [Роттергам]. То, что Бог производит бѣдствія, то в этом не может быть никакого сомнѣнія, ибо слово Его так говорит. Однако, как бы то ни было, существует большая разница между бѣдствіем, злоствыю, и тѣм что является морально неправильным, или нечестивостью. Согласно Священному Писанію слово: "бѣдствіе, или зло" является то, что вызывает несчастіе, ущерб, нужду, печаль и боль. Это не всегда должно быть безнравственно.

⁶ Смерть является великим бѣдствіем. Эта самая крайняя противоположность жизни, и нѣтъ болѣе великаго несчастія, которое бы могло обрушиться над какою-либо тварью, как потерять, или лишиться жизни. Смерть доставляет невзгуду, боль печаль и ущерб ко всѣм тѣм, которые суть друзьями умершаго. То был Иегова Бог. Который предусмотрѣлъ смерть, как наказаніе за нарушеніе Его закона. (Бытіе 2:17). То не было несправедливо для Него так поступить, но то было справедливо, чтоб Он установил найстрожай-

шее наказание за преднамеренное нарушение Его закона. Он создал человека, а созданное Им "было весьма хорошо." (Бытие 31). То была Божья воля, чтоб бѣдствие не обрушилось на человеческое творение; а посему Он ему заповѣдал не ѣсть от плода извѣстнаго дерева, и Он объявил человеку, что если он своевольно нарушит Божій закон, то обрушится на него бѣдствие, которое будет заключаться во смерть. Бѣдствие, которое Бог создал и которое так тяжело было обрушилось на Адама не было неправым, но оно было правым. То было справедливое наказание за своевольное нарушение Божьяго слова. Соответствующее и справедливое выполнение этого закона возведено над Адамом и над его потомками наивеличайшее бедствие, боль и печаль, которое за собой повлекло весь человеческій род.

⁷ Согласно тому, как Священное Писание говорит, то Иегова Бог сотворил свѣтъ для правоуправляющих, дабы они видѣли. (Псалом 96:11). Он создал тьму, которая является достоинством тѣх, которые своевольно продолжают творить неправду. (Псалом 81:5-7; 107:10; Иуды 13; 2 Петра 2:4). Ко тѣм, которые суть послушны Ему, Он отвергает им свою руку и питает их тьм, что есть благо. (Псалом 103:28). "Ибо Господь Бог есть солнце и щит, Господь даст благодать и славу; ходящих в неспрочности Он не лишает благ." (Псалом 83:12). "Господь испытывает праведнаго; а нечестиваго и любящаго насиліе ненавидит душа Его. Дождем прольет Он на нечестивых горящіе угли, огонь и сѣру; и палицѣй вѣтер, их дозя из чанни; ибо Господь праведен, любит правду; лице Его видит праведника." - Псалом 10:5-7.

⁸ Это Божественное правило Иегова ясно возвѣстил Израилю, когда Он повѣлел Моисею объявить тому народу условия Его завета с ними. Если этот народ будет соблюдать Его заповѣдь и будут слушаться Его гласу они будут благоуспѣшествовать и имѣть Его благословеніе; и если они отвратятся от Иеговы и непослушаются Ему, то тогда бѣдствие обрушится на них. "Вот, я сегодня предложилъ тѣбе жизнь и добро, смерть и зло. [Если будешь слушать заповѣди Господа Бога Твоего, которыя заповѣдую тебѣ сегодня, любить Господа Бога твоего,] ходить по [всѣм] путям Его и исполнять заповѣди Его и постановленія Его и законы Его, то будешь жить и размножишься, и благословит тебя Господь Бог твой на землѣ, в которую ты идешь, чтоб овладѣть ею; если же отвратишь сердце твое, и не будешь слушать, и заблудишься, и станешь поклоняться иным богам и будешь служить, им, то я возвѣщаю вам сегодня, что вы погибнете и не пробудете долго на землѣ, [которую Господь дает тебѣ], для овладѣнія которую ты переходилъ Иордан." - Второзаконіе 30:15-18.

⁹ Послѣ того как Бог даровал Израильтянам Его закон, так как было объявлено в заветѣ, они стали мятежными, и Моисей сказал им, что послѣ на них найдет бѣдствие, и оно придет от

руки Господа Бога. (Втор. 31:27-29). Бог, чрез Своих пророков, неоднократно предостерегал Израильтянам, что Он возведет на них бѣдствие за их злодѣяніе. (Иеремія 6:19). Израильтяне были Богозаветнымъ народом, и они были связаны условиями его чтоб слушаться и служить Богу. В наказание за ихнее злодѣяніе Бог возвел на них бѣдствие. "И они оставили Господа и стали служить Ваалу и Астартам. И воспылал гнѣвъ Господень на Израилѣ, и предал их в руки грабителей, и грабили их; и предал их в руки врагов, окружавших их, и не могли уже устоять перд врагами своими. Куда они ни пойдут, рука Господня вездѣ была им во зло, как говорил им Господь и как клялся им Господь. И им было весьма тѣсно." - Книга Судей Израилевых 2:13-15.

¹⁰ Конечно, что не может быть утверждено, что это было неправильно для Бога наказывать Израильтян за нарушение ихняго завета. Это не было неправильно, но как раз справедливо, по той причинѣ, что они своевольно нарушили свое святое соглашеніе со Иеговой. Бог создал бѣдствие, которое постигло Израильтян за их злодѣяніе, и Его поступок в возведеніи бѣдствія над Израильтянами был справедлив.

¹¹ Какова же была цѣль Бога в этом возведеніи бѣдствія над Израильтянами? Неужели это было только для того чтоб доставить им нѣкоторый опыт со бѣдствіем, дабы они могли познать его убійственныя послѣдствія? Нѣтъ, не в этом состояла причина. Писаніе ясно говорит, что: "сыны Израилевы стали дѣлать злое, пред очами Господа", чрез покиданіе Бога и служеніе діаволу. (Книга Судей Израилевых 2:11). То зло, которое они творили - был грубый грѣх, а потому превратен. Израильтянам, на основаніях условий ихняго завета, была обѣтована жизнь, если они будут слушаться Божьему закону, и им сказано было, что смерть послѣдует, если они своевольно нарушат Божій закон. Единственный путь, как твари могут обладать и сохранить вѣчную жизнь, есть знать и послушаться Богу. Тѣм, что Израильтяне отстали от ихняго завета, то они уничтожили ихнюю возможность, или случай, для жизни. Этой возможностью было связано имя-и слово Бога; и ради ихняго блага Бог поставил им в виду, что Он есть единственный истинный Бог и Податель жизни. Поступок Иеговы в возведеніи бѣды над Израильтянами не был из Самолюбивой стороны, но это было ради Его любви к ним, и ради сохранения Своего слова и имени. Ему желательно было чтоб они знали, что они не могут слѣдовать или поклоняться діаволу, и притом получит то, чего они так желали, а именно: жизнь и счастье.

¹² Божій закон был выражен Израильтянам ниже слѣдующими словами: "Да не будет у тебя иных богов кромѣ Меня. "Заповѣдь Его к ним была: Возлюби Господа Бога твоего всѣм сердцем, всею душею и всѣм достояніем твоим." Зная ясно и точно объявленіе закона и заповѣдь Бога и не взирая на это, однако, идти вопреки се-

му, то этакой поступок открыл Израильтянам возмутительность грѣха. Грѣх есть преступленіе, или нарушеніе, Божьяго закона. Въдая же Его закон и Его заповѣдь, и тѣм не менѣе, все таки, свосвольно нарушать, или преступить это, то это самое увеличивает гнусность злодѣянія и творит его явным. Таково доказательство Апостола Павла к Римлянам 7:12-14. Израильтяне соглашались слушаться Божьему закону и Его заповѣдям, но путем ведѣціи противной сему жизни, они нарушали ихній торжественный завѣтъ, и также нарушили закон и заповѣдь. За такое злодѣяніе с ихней стороны и как наказаніе за это, ради ихняго собственнаго блага, Бог возвел на них бѣдствие; и зло которое Он там допустил было право.

ЗЛО И НЕПРАВДА

¹³ Есть большая разница между злостью и несправедливостью. Всякая неправда, или несправедливое твореніе, есть злость, но не всякая злость, или бѣдствие, является несправедливостью. Несправедливый поступок всегда является несправедностью, или бѣдою, и он почти всегда причиняет другим бѣду. Выполненіе справедливости есть правда, и часто возводит бѣду над тѣм человѣком, над которым оно силою выполняется. Зло, или злодѣяніе постоянно сопровождается несправедностью. Вполнѣ возможно, что зло бѣда, или несчастіе, может очутиться от выполненія правды. Иегова есть праведный Бог. (Исаія 45:21). Унего обитаніе правды. "Правосудіе и правота-основаніе престола Твоего; милость и истина предхождят пред лицом Твоим." (Псалом 88:15). При проведеніи справедливости по отношенію Его твари, то должно в силу необходимости, или само по себѣ, получить зло, или печаль к злодѣятелю. Но это ни под каким видом не доказывает, что это - неправда, или несправедливый поступок. Напротив это вполнѣ поддерживает Священное Писаніе, что Бог творит зло, или бѣдствие.

¹⁴ Справедливость есть то, что-право, или праведно, и во полном согласованіи с Божьим законом. Правосудіе означает судебное рѣшеніе, или судебный приговор, произнесенный таким, который имѣет на то законную авторитетность [власть]. Когда Священное Писаніе возвѣщает, что "Правосудіе и правота-является основаніем престола Иеговы", то этим подразумѣвается, что все судебныя рѣшенія, или приговоры Иеговы суть праведны, и это в том случаѣ истинно, хотяб эти седебные приговоры для наведенія правды доставили бы страданіе и печаль, а потому-бѣду, или зло, по отношенію к тому, против котораго эти судебные приговоры выполняются. Это исключительное право Иеговы передать авторитетность другим для свершенія суда. При передачѣ этакой авторитетности извѣстным мужам во Его Израильской организаціи, поручив им произвести суд, то Он объявил им, что во произведеніи суда не должна существовать никакая

разница. "И не различайте лиц на судѣ, как малаго, так и великаго выслушивайте; не бойтесь лица человѣческаго, ибо суд-дѣло Божіе; а дѣло, которое для вас трудно, доводите до меня, и я выслушаю его." - Второзаконіе 1:17.

¹⁵ Всякое судебное рѣшеніе, или судебный приговор, который дан, или насильственно выполнен велѣдствіе злаго преднамѣренія, ненависти, или злобы является неправдою и злостью. Напротив: Судебное рѣшеніе, или судебный приговор, который издан, или силою выполнен со стороны такового, который обладает законною авторитетностью и при том творит со стороны искренняго выполненія правленія во праведности, то хотя это и вызывает печальныя послѣдствія страданія по отношенію к тому против котораго издан тот судебный приговор, но тѣм не менѣе он [этот приговор], все таки является справедливостью. Хотя выполненіе правосудія и доставляет боль и печаль [бѣду], но тѣм не менѣе этим самым оно является вполнѣ согласованным с Божьим законом. Но однако этакое правосудіе, или судебный приговор, долженъ быть всегда издан, или выполнен тѣм, который имѣет полную власть и авторитетность так поступить.

¹⁶ Израильтяне были Божьим народом избранный Им для Его организаціи, и им были даны наставленія во справедливости. То, что Бог требовал от них, то Он требует от всех, которым Он благоволит, а именно: "дѣйствовать справедливо, любить дѣла милосердія и смиренномудренно ходить пред Богом твоим." (Михея 6:8). Люди образовали народы, сдѣлали законы, они установили суды, которые издали и силою выполняли приговоры, рѣшенія, но они упустили творить это во правдѣ велѣдствіе несовершенности человѣка, и еще потому, что земные народы и племена находятся и находились под контролем Сатаны. Когда Божье царство на землѣ будет во полном процвѣтаніи, тогда Христос Царь и праведный Судія поступит по правдѣ и издаст все приговоры во правдѣ и справедливости. (Исаія 11:4). Все суды и приговоры Его будут праведны, но они отозвучат бѣдственно над нечестивыми. - Псалом 144:20.

¹⁷ Это превратно, несправедливо, для кого-нибудь издать, или пробовать издавать, и силою провести против другаго рѣшеніе, которое бы имѣло в послѣдствіе зло, развѣ только тот, который издаст этакое рѣшеніе, или судебный приговор, имѣет полную власть так поступать. На основаніях этого ясно видать, что зло, [а другіе переводят: как несчастіе, бѣду, или наказаніе] выполненное без авторитетности является незаконіем, неправдою, но зло вызванное от изданія или выполненія судебного проговора от имѣющаго на то правовую авторитетность является правовым и уподобяющим. Всякое судебное рѣшеніе, или приговор, который издан или силою выполняем вопреки, то-есть напротив Божьему закону является посему злым и непра-

вильным. Сразу становится очевидным, что вѣдать Бога и Его закон есть одна из наивеличайших важностей, и затѣм необходимо слушаться Ему.

БѢДСТВІЯ, ИЛИ НЕВЗГОДЫ.

¹⁸ Бѣда есть зло потому что вызывает страданіе, несчастіе, и ущерб той личности над которой она обрушивается. В извѣстных времена Бог наслал бѣдствія над извѣстными народами, и в каждом случаѣ это бѣдствіе было проявленіем правительнаго, или справедливаго, поступка. Израильтяне, которые были Богоизбранным народом, жили в Египтѣ. Бог очень умилостивил Египтян путем спасенія их от голодной смерти во время свирѣпствованія голода. Велѣдствіе того, что Божій народ жил в Египтѣ, и в особенности правящія власти, имѣли основаніе вѣдать Великаго Іеговы Бога и также вѣдать о Его имени. Египтяне угнетали народ Іеговы и продолжали увеличивать ихнія бремена. Посему Египтяне неправильно поступали причинив Израильтянам боль.

¹⁹ Бог услышал вопли Израильтян, и Он послал Моисея и Аарона, чтоб они предстали пред привителями Египта, и чтоб они попросили разрѣшеніе о том чтоб Израильтянам возможно было выйти из страны. Эта просьба была отказана Фараоном, который дерзко отвѣтил: "Кто есть Іегова, чтоб я послушался Его гласу? Тогда Бог насылал извѣстные наказанія, или бѣдствія, над жителями Египта, которыя причиняли им зло, и наконец Он совершенно истребил их во Красном морѣ, и тѣм вызвал погибель правящей власти. Этакое бѣдствіе было великою злостью над Египтянами, и она была по справедливости обрушена на них. Почему же Бог возвел ту бѣду над Египтянами? Хотѣл ли Он этим убѣдить их грѣховностью грѣха? Иль желал Он этим изольить на них ярость гнѣва Своего? Господь побудил чтоб настоящій отвѣтъ на сіи вопросы был написан во Его словѣ, когда Он сказал: "И кто подобен народу Твоему Израилю, единственному народу на землѣ, для котораго приходил Бог, чтобы приобрѣсть его Себѣ в народ и прославить Свое имя? (2-ая Самуила, или Царств 7:23). Сатана враг беззавидн имя Іеговы и отвратил людей от Него, побудил тѣх, которые должны лучше всего ведать, чтоб они обезчестили Бога Іегову. Явная цѣль Іеговы была чтоб соблюсти Свое имя пред человѣческим родом до тѣх пор, пока не настанет Его надлежащее время для совершеннаго и полнаго оправданія Его слова и имени.

²⁰ Когда Израильтяне были в пустынѣ и во ихнем странствованіи к Ханаану, то Амаликитяне, которые были частью Сатанинской организаціи, враждебно отнеслись к Израильтянам. Амаликитяне были потомками Исаева, сородичами Израильтян, и имѣли основаніе вѣдать, что Израильтяне были Богоизбранным народом, и существует предложеніе, что они и вѣда-

ли, но однако они преднамѣренно враждебно отнеслись к ним. Послѣ Бог послал Саула, Царя Израильскаго, с ополченіем чтоб истребить Амаликитян. Большинство этого народа было истреблено. Это была навзгода, или бѣда, которая обрушилася на них, и она была вполне справедлива по той причинѣ, что Амаликитяне плохо поступали с Богоизбранным народом, они возвели поношеніе на имя Іеговы Бога, и они пытались вмѣшиваться во дѣлах Божьих намѣреній. В то же время Бог оказал милость к Хананеям потому что они оказали дружелюбіе к Его Израильскому народу, и тѣм самим они признали имя Іеговы Бога. - 1-ая Царств, или Самуила, 15:2-7.

²¹ Ассирійская армія появилась пред градом Іерусалима и поносила имя Всемоущаго Бога. Ассиріяне были поклонниками діавола и были орудіями, употребленныя діаволом для поношенія имени Іеговы и отвращенія человѣческаго рода от Іеговы Бога. Явленное посольство пред Іерусалимскими стѣнами не только поносило Іегову, но всѣми силами старалось отвратить Израильскій народ от Бога и ихняго завѣта. Тогда Бог возвел большую невзгodu, или бѣду, над Ассирійским ополченіем. Он послал Своего Ангела, и он убил их в ту ночь 185,000. (Исаія 36:37). Это бѣдствіе являлось злостью, но оно было по праву силой введено, дабы сохранилось имя Іеговы Бога пред Его тварьями.

²² Іегова Бог возвел большую бѣду над народом Содомы и Гоморры, и это являлося для них злостью, но Его поступок в дѣлѣ истребленія их был правилен велѣдствіе вышеприведенной причины. Нельзя сказать, что Амаликитяне, Египтяне, Ассиріяне, и люди Содомы и Гоморры были истреблены, потому что они были преступниками и уже были под приговором смертной казни. Они не были под приговором смертной казни, по той причинѣ, что они никогда не были судимы и осуждены. Они всѣ родились во грѣхѣ велѣдствіе того, что они были потомками Адама, который был присужден к смерти, и они были под проклятіем, потому что они были отвергнутыми; но если они велѣдствіе этого были истреблены, то тогда слѣдует ожидать, что Іегова Бог истребит всякаго из чаловѣческаго рода, ибо всякое дитя рождено во грѣхѣ. (Римлянам 5:12). В этом вопрос несовершенности Амаликитян, Египтян, Ассиріян и Содомлян не был включен.

²³ Эти народы отвратились от Іеговы поклонились дьяволу. Они сопротивлялись Богопоманному народу и возвели поношеніе на Божье святое имя, и ради всеобщаго блага Бог истребил их. Он сіе сдѣлал ради той же самой причины за которой Он испустился в Египет [или явился в Египет], а именно: чтоб сдѣлать Себѣ имя, или же чтоб сохранить Свое имя пред тварью, пока не настанет Ему Его благоугодное время для совершеннаго оправданія Его имени. Ему угодно было чтоб люди вѣдали, что Сатана не есть Всемоущій, но что Іегова есть Всемоу-

ций Бог. Его творение в дѣлѣ ниспроверженія Египтян и также других было также предзнаменованіем Его намѣренія, что Он в Свое надлежащее время совершенно истребит Сатанинскую организацію, дабы всякая тварь могла бы вѣдать, что Иегова есть единственный истинный Бог, и что Его слово вѣрно, и что Его имя является единственным чрез которое можно приобрести жизнь.

ИЗРАИЛЬСКАЯ СКОРЬБЬ.

²⁴ Израилскій народ образовал прообразную организацію Иеговы, которую Он употребил для предзнаменованія Его намѣренія. Он избрал Израильян и поставил на них Свое имя и сдѣлал их Своим достояніем над всѣми народами при условіи чтоб они Ему послушались. (Исход 19:5,6). Как народ Его среди народов, то были среди и вокруг них Божьи представители и стояли за Иегову. Другіе народы были под контролем Сатаны и выполняли дьявольскую религію и носили имя Иеговы. Израильтяне стали невѣрными, обезславили имя Иеговы, и постѣдовали за ложными богами. Тогда то Иегова Бог возвел на них большую бѣду. Он допустил что град их был разорен, и люди его, которые остались уцѣлѣвшими после великой рѣзни, чтоб уведены были в плѣн в чужую страну. Его наказаніе над ними было ради имени Его. (Иеремія 44:26-28). Он обѣщал, что ради Своего Великаго имени, в удобное Ему время, Он возстановит Израиля и покажет всѣм народам, что Он есть единственный и живой Бог, и что кромѣ Него нѣтъ иного. - Иезекіиля 36:21-23.

²⁵ Бѣдствіе то, которое обрушилось над Израилем было очень великое для того народа, но оно было правым, законным, и оно было выполнено по праву как наказаніе за ихнее злодѣяніе, а в особенности еще болѣе, как оправданіе имени Иеговы Бога. Главный спорный вопрос тогда был как теперь: кто Бог Иегова или Сатана? Иегова не воспретствовал Сатанѣ в дѣлѣ выполнения его злых путей и дѣл, Он также не препятствовал чтоб люди послѣдовали за Сатаной. Он от поры до времени возвел бѣдствіе над нѣкоторыми народами, дабы имя Его не было бы совершенно изглажено от очей Его твари, и сіе Он творит ради блага творенія. Поэтому то всѣ бѣдствія, которыя Бог побудил чтоб постигли тварь были законны и справедливы не взирая на то было ли это наказаніе в видѣ наказанія отдѣльной личности, или было ли оно, это бѣдствіе в болѣе широкой формѣ, как великое бѣдствіе над народом или над народами.

²⁶ Израильтяне будучи Богозавѣтным народом и отвѣтственны пред Ним, заслужили болѣе упрека за возведеніе поношенія над именем Иеговы. Им то Он сказал: "Слушайте слово сіе, которое Господь изрек на вас, сыны Израилевы, - на все племя, которое вывел Я из земли Египетской, - говоря: только вас признаю я из всѣх племен земли, потому и взыщу с вас за всѣ безза-

костія ваши." (Амоса 3:1,2). Град Иерусалимскій стоял за Его организацію, а потому Он сказал: "Бывает ли в городѣ бѣдствіе, которое не Господь попустил бы? (Амос 3:6). Иначе говоря: то наказаніе, которое обрушилось над Израильтянами, Богоизбранным народом, Он допустил чтоб оно постигло их, ради выполнения Своих справедливых намѣреній. Безчестіе того народа выражалось во преступленіи Его закона и заповѣди и во ихнем твореніи против завѣта ихняго, а потому бѣдствіе возведенное Богом над ними было по праву справедливо, а Его суд [приговор] и насильное проведеніе его было правдой, или справедливостью.

БОГ СОЖАЛѢЕТ.

²⁷ Священное Писаніе говорит, что Бог сожалеет. Как примѣръ-написанію: "И Господь сожалѣл о злости, о которой Он помышлял навести над Его народом." [Этот перевод есть дословный с англійскаго]. С русскаго будет: "И отмыслил Господь зло, о котором сказал, что наведет его на народ Свой." (Исход 32:14). И еще: "Если народ это, на который Я это изрек, обратится от своих злых дѣл, то Я сожалѣю, [а с русскаго будет: "Я отлагаю"], то зло, которое помыслил сдѣлать ему." (Иеремія 18:8). Это не значит, что Бог сожалѣваніем, [или отмыслиеніем, и как еще переводится это: покаяніем] произнает, что ход дѣйствій Его были неправильными. Напротив это означает, что Бог Свои дѣйствія измѣняет, или отмыняет, и это Он творит ради блага Его творенія.

²⁸ Бог совершенно справедливо был гнѣвен над Израильтянами, потому что они сдѣлали себѣ золотатаго тельца чтоб поклоняться ему, и это было по наущенію дьявола. Всѣбдствіе же прошенія Моисея Бог отмыслил Свое направленное дѣйствіе и не истребил Израильян, что Он и мог на основаніях справедливости и сдѣлать. При ином случаѣ Он велѣл Иереміи возвѣститъ, что если народ, против котораго Он произнес Свой приговор, отвратится от своего злаго дѣянія, то тогда Он отмынит Свое рѣшеніе чтоб огорчить их бѣдой или наказаніем.

КНЯЗЬ ЗЛОБЫ.

²⁹ Княземъ есть тот, который воспринял власть от Бога или человѣка; тот, который имѣет авторитетность чтоб править, чтоб властвовать, или чтоб выполнять уполномоченную власть. Люцифер был помѣщен в организацію Иеговы со предоставленіем ему авторитетности и извѣстных полномочій. Он был поставлен надзирателем над человѣком. Поэтому он был князем, и таким он был содѣлан Иеговой. (Иезекіиль 28:13-15). Ему дана была сила, или власть, смерти. Это очевидно означает, что Бог уполномочил его такою властью смерти, дабы по случаю нарушенія человѣком законъ Бога, он мог бы наказывать смертью.

³⁰ Как помазанный уполномоченный служи-

тель Иеговы обязанность Люцифера была предать человека смерти, если человек нарушил Божий закон. Написано, что Люцифер "был совершен, пока не был найден у него грѣх." Это значит, что он отстал от Божьего закона и воспринял незаконное направление. Очевидно Люцифер так рассуждал: если Адам согрѣшит, то он, Люцифер, не проявит уполномоченную ему власть и не предаст Адама смерти; если же Бог проявит Свою власть, и Сам предаст Адама смерти, то это было бы допущением со стороны Бога, что Он не мог создать тварь, которая бы могла сохранить свою правоту пред Иеговой. Больше того, если Адам нарушит Божий закон, и Бог не пожелает предать его смерти, то это содѣлало бы Бога лжецом пред очами всякой твари; во всяком случаѣ цѣль Люцифера была в том, чтоб обезславить имя Иеговы Бога и быть увѣнчанным во своем предпріятіи. Очевидная цѣль Люцифера была чтоб отвратить тварей от Творца и чрез то, таким образом, пріобрѣсть их для самаго себя, чего он так страстно и желал, а именно: поклонение тварей. Посему то Люцифер стал Сатаной, нечестивым, и князем міра сего.

³¹ Священное Писаніе не раскрывает, что Бог лишил Сатану власти налагать смерть. Напротив, он навѣрное обладал этой властью и авторитетностью во время великаго испытанія, которое пришло над Ювом, ибо Бог заповѣдал ему чтоб он не убил Юва. (Юва 2:6). Нѣтъ никакого основанія вѣрить, тому, что он теперь лишен власти наложенія смерти. С тѣх пор, как Сатана пал то всякую власть которую он проявил была проявлена без всякаго права. Бог мог ему воспрепятствовать в этом, но Ему благоугодно было так не творить.

³² Со времени трагедіи в Едемѣ, Сатана был и есть тѣм нечестивым князем, который упорствовал во сопротивленіи Божьего закона. Когда Иисус был на землѣ Он говорил о нем как о "князьѣ міра сего." (Юанна 12:31). Иисус описал его как противника Бога и Его Самаго. Сатана обозначается также во Священном Писаніи, как князь дѣволов, что означает, что он является главным начальником среди дѣволов, или нечестивых. Он также обозначается "князем господствующих в воздухѣ." (Ефес. 2:2). Это значит, что он имѣет и проявляет власть, которая незрима человеку, и что сія власть-велика. Что это соотвѣтствует истинѣ, то это всѣм общеизвѣстно, которые во истину признают это как оно раскрыто во Божьем словѣ. Как "князь господствующій в воздухѣ". Сатана должен обладать силою провозвести бури, ураганы, наводненія и тому подобныя вещи, приносящія великія бѣдствія над народами. Когда Иисус был на морѣ в Галилѣе, то безсомнѣнно, что это был Сатана князь господствующих в воздухѣ, который произвел бурю, дабы погубить Учителя. (Марка 4:37). Бог не станет производить буйный вѣтер, который бы угрожал опасностью жизни Его избранных мужей. Так как Сатана обладает такою властью,

то-есть силою, и так как он неоднократно попытался уничтожить Господа Иисуса, то он и отвѣтственен за бурю морскую в Галилѣе. Священное Писаніе ясно и опредѣленно говорит, что Сатана произвел великую бурю, которая разрушила дѣтей и собственность Юва. - Юва 1:12-19.

³³ От поры до времени обрушались над народами земли великія бѣдствія в видѣ бурь, ураганов, циклонов, тайфунов, [буря в пустынѣ], наводненія, пожаров, и т. п. Так как нѣтъ никакого основанія, или причины, для Иеговы чтоб навести такія бѣдствія над людьми, то посему единственное разумное заключеніе есть, что в этом должен быть отвѣтственен Сатана. С тѣх пор как Бог низверг Израиля, Свой прообразный народ, нѣтъ никакого доказательства тому, что Он возводил бѣдствія или отвѣтственен за бѣдствія, которыя обрушались на людей земли. Напротив Священное Писаніе выясняет, что Он в Свое благоугодное Ему время побудит великую войну Всемогущаго Бога, которая совершенно и навѣки оправдает Его имя.

³⁴ Какую же цель может преслѣдовать Сатана в возведеніи бѣдствія над народами? Очевидно его цѣль была в том чтоб обвинить в сем Бога Иегову и тѣм самым побудить людей чтоб они проклинали Бога. Зная, что Сатана намѣтил в свою политику, которая всегда и была в том, чтоб отвратить людей от Иеговы, и вѣдая, что в человеческих умах вѣдрено было, что бури, наводненія и тому подобныя вещи суть плоды Бога, то легко замѣтить, что эти бѣдствія являются хитрым планом Сатаны для поношенія Иеговы и для отвращенія от Него людей. Так называемое цивилизованные народы міра вносили свои законы и написали в свои контракты, по крайней мѣрѣ в видѣ формы, что Иегова Бог отвѣтствен за всѣ наводненія, бури и тому подобныя бѣдствія, которыя обрушились над человеческим родом. В этом отношеніи они-неправы, хотя б это и было бы по их невѣжеству. Сам лишь дьявол отвѣтствен за такія бѣдствія. Иисус сказал, что: "при концѣ проповѣданія Евангелія этого об этом царствѣ", то Бог возведет великое бѣдствіе на землю и на жителей ея для оправданія Своего имени. Очевидно, что цель Сатаны состоит в том чтоб побудить всѣх людей до этого времени проклинать Бога и отвратиться от Него.

³⁵ Беззаконная тварь есть существо, которое сперва было просвѣщено, и которое отвратилось от праведности и послѣдовало за несправедливостью. Люцифер был служителем великаго свѣта и власти. Он знал Бога и Его закон. Он предназначенію возстал, взбунтовался и стал беззаконником. Он-главным начальником над правителями тьмы міра сего. (Ефес. 6:12). Сатана наводит великія бѣдствія на народы и причиняет этим большія страданія, и всѣ такія несчастія суть несправедливы, а потому незаконны. Это было очень трудно отличить людям какую злость Бог справедливо наводит над злодѣятели ради оправданія Своего имени, и какую

злость наводит Сатана нечестиво и преднамѣрно для погубы чтобы отвратить людей от Бога. Сатана присвоил контроль над людьми и побудил их воспринять диавольскія дѣянія, а в особенности выполнять диавольскую религію. Он побуждает их чтоб они поклонялись демонам или диаволам, над которыми он является главным начальником. В раннія времена христіанской эры он приобрѣл контроль над тѣми, которые были руководителями, или вожаками, организованного христіанства, или организации образованной во имя Христова. С тех пор он побудил людей и организации чрезмѣрно проявить и выполнить безчестіе, а виновности этому он приписал Богу чрез что и возве великое поношение на имя Иеговы Бога.

³⁶ Вѣками земля пропитана мятежными преступлениями, и исторія каждаго народа запятана несправедливо пролитой человѣческой кровью. За все это Сатана является отвѣтственным. Он вызвал преслѣдованіе и смерть многих людей, и он пользовался людьми, которые выдавали себя за послѣдователей Христа, для совершения преступленій. Напримѣр: он побудил, так называемый христіанскій народ Америки, узаконить так называемый алкогольный запрет, как закон, и чтоб попытаться насильственно провести его и прибѣгнуть ко всяким нечестивым средствам для насильственнаго проведенія этого закона. Многие люди преднамѣренно убиты под покровалом, или прикрытіем чтоб удержать этот так называемый нравственный закон. Как правило это-политика духовенства чтоб внушать, что закон алкогольнаго запрета является настоящим Божьим законом. Эткими воспринятыми Сатаной средствами, Сатана возвел поношение на имя Иеговы и отвратил чрез это многих мужей и жен от Великаго Вѣчнаго Бога.

³⁷ Кажись, что настало надлежащее время, по крайней мѣрѣ, для послѣдователей Христа Иисуса и для всѣх людей любящих порядок, чтоб имѣть правильное понятіе о злости, злодѣяніи, беззаконіи и безчестіи, и также имѣть о них ясное различіе. В то время как беззаконіе увеличивается все в мірѣ, духовенство же продолжает высокопарными словами убаюкивать народ так: "Мір все к лучшему идет, мір все улучшается." Поэтому у того кто размышляет возникает вопрос: Научился ли когда-нибудь мір чему нибудь цѣнному, доброму чрез бѣдствія, несчастія, или злости? Другіе вмѣстѣ с тѣм связанные вопросы суть: чрез бѣдствія ли, злобы восприняли ли послѣдователи Христа наставленія и поученія? Является ли опыт наилучшим учителем? Вправѣ ли христіанин пользоваться злостью? Кому Бог уполномочил власть прозвести суд?

(продолженіе слѣдует)

ВОПРОСЫ ДЛЯ ИЗСЛѢДОВАНИЯ

- 1,2. Докажи текстами Священнаго Писанія, что согласуется быть Иеговѣ: Богом мира и Богом войны.
- 3,4. Согласуй слова: "Всѣ пути Господни суть праведны" со словами, что: "Он творит бѣдствіе."
- 5,6. то есть смерть? Для какой цѣли и кѣм была установлена смерть? Поясни справедливость этакого предумотренія.
- 7-9. Объясни употребленныя тут слова: "свѣтъ и "тьма". Каково их происхожденіе? Для кого они были созданы?
- 10-12. Объясни серезность Израильскаго грѣха. Покажи, что наказанія которыя Бог наслал на Израильтян были справедливы, и что они были в особенности для ихняго блага.
13. Изобрази истинность слов: "Всякая неправда есть злость, но не всякая злость является неправдою."
- 13-15. то означают слова Священнаго Писанія, что: "Правосудіе и правота основаніе престола Твоего? Кто вправѣ производить суд, или приговор, и кто может выполнить приговор? Когда во Израильских дѣлах Моисей передал другим авторитетность произнести суд, или приговор, и почему он так ясно подчеркнул, что не слѣдует быть партійным, или не слѣдует сдѣлать различіе и взирать на лица? В чем состоит правильный суд, или приговор?
- 16,17. Каково Божье требованіе от всякаго человѣка, который когда-либо подучит одобрение от Иеговы согласно тому, как сказано чрез пророка Михея Израилью? Насколько это правило было соблюдаемо среди людей и почему? Когда и кѣм будет совершенно выполняема справедливость и как это будет дѣйствовать на людей?
- 18,19. Укажи особенные факты, которые возлагают на Египтян особенную отвѣтственность за то, что они поработали Израильтян и обременяли их. Опиши и оправдай бѣдствія, которыя Бог возвел на Египтян во время изгавленія Израильтян.
20. Покажи, что истребленіе Амаликитян было справедливо. Объясни Божью милость к ананіям.
21. Опиши, что Бог сдѣлал, или как Бог поступил, с Ассирійским ополченіем. Почему было для Него справедливо так поступать?
22. Опиши бѣдствіе, которое Бог возвел на Содом и Гоморру. Отчего этакой поступок был справедлив?
23. В чем заключается намѣреніе Иеговы в этаком обращеніи с Египтянами, Ассиріянами и со другими, и что предзаменовало этакое обращеніе?
24. Обосновь, или дай причину, особенных забот Иеговы над Израилем. Какую большую бѣду Он послѣ возвел на Израиль и почему? Однако каково нынѣ Божье намѣреніе относительно Израилья и отчего Бог так поступил с тѣм народом?
- 25,26. Объясни установленіе правило, которое ясно оправдывает Иеговино возведеніе бѣдствія над нѣкоторыми народами в минувшія времена.
- 27,28. Объясни что подразумевается Божьим сожалѣніем, или отмѣненіем, бѣдствій, которых Он помышлял навести.
- 29,30. Кто был Люцифер? Опиши его связь и служеніе как князя; его злоупотребленіе этим. Со временем его отпаденія каким образом он стал распознаваем?
- 31,32. Опиши настоящее положеніе Сатаны как князя. Покажи соотвѣтствіе приложимых ему титулов, или наименованій, как: "князь міра сего, и начальник господствующих в воздухѣ."
- 33,34. Опиши бѣдствія, которыя со дней Израильтян обрушились над народами.
- 35,36. Опиши дѣятельность Сатаны, дабы показать, что он наиболѣе сообѣствующе зван: "дьяволом, беззаконником и нечестивым."
37. Почему нынѣ очень важно сдѣлать различіе во употребленіи этих слов, которыя в мірѣ так увеличиваются, как наприимѣр: "бѣдствіе, несчастіе, злодеяніе и безчестіе?"

МИР И БѢДСТВІЯ

"Я образую свѣтъ и творю тьму, делаю мир и привожу бѣдствія. Я, Господь, делаю все это." - Исаія 45:7

Часть 2-яя

І ЕГОВА предпринял мѣру для примененія человѣческаго рода с ним Самим. По привиденію во исполненіе сего видно будет само по себѣ доказательство, что Он может помѣстить людей не землѣ, которые могут сохранить свою правоту пред Ним. Он назначил Христа Иисуса, Своего возлюбленнаго Сына, как Своего служителя для примиренія. Искупительная цѣна сперва была предусмѣтрѣна смертью и воскресеніем Христа Иисуса. Затѣм стал избирать из среды людей для Своего имени народ, которому дал Свое имя, и народ который должен стоять за Его имя как Его свидѣтели для возвышенія Его хваленія, Это - предуготовительная работа для Его царства.

² Еще долго до тѣх пор, пока искупительная жертва дана была, и со времени смерти и воскресенія Христа Иисуса и во время предуготовленія царства, царили бѣдствія, преступленія, большое беззаконіе и несправедливость. Это был долгій мрачный період страданій и бѣдствій. Многие постановили вопрос: отчего Бог допустил весь этот ужас и все эти страданія? Отвѣтъ, который был дан, и считался истинен от послѣдователей Христа Иисуса многими годами, был приблизительно таков: "Бог допустил чтоб человѣкъ имѣл долгій опыт со грѣхом, болѣзнию, печалью и смертью, дабы он мог раз и навсегда научиться и знать великую грѣховность грѣха, и тѣм самим также показать примѣръ Ангелам, и то что нѣтъ болѣе лучшаго пути обучить необходимыя поученія как только путем опыта, [на практикѣ]. Этакое заключеніе не может и не могло быть истинным, потому что это виѣ всякаго согласія со Богом и со Его словом. Болѣзнь, печаль и смерть постигли Адама как справедливое наказаніе за его преднамѣренное нарушеніе Божьяго закона и весь человѣчскій род страдал чрез и посредством наслѣдованія послѣдствія злаго поступка со стороны Адама. А потому бѣдствіе, которое обрушилось на Адама было право и справедливо, и оно как бы то ни было не научило Адама ничего.

³ Хотя Сатана упорствовал пртив Иеговы Бога, поносил Его имя и Его слово содѣлал спорным, то все таки Бог не воспрепятствовал Сатанѣ во его нечестивом продолженіи, но Он позволил ему достигъ извѣстный предѣлъ, пока не наста-

нет Божье надлежащее время, для показанія всякой твари, что Он является только единственным истинным Богом, что Его слово истинно, что Его имя достойно хваленія, и что единственный путь для приобрѣтенія жизни со сопровождаемыми ею благоденствіями можно только с Ним и чрез Него. Бог не мог бы позволить владычеству безчестія для того чтоб человѣкъ бы учился путем опыта великую грѣховность грѣха и тѣм снабдить примѣръ другой твари. Поступив так, то это бы содѣлало Бога частью великаго безчестія, что сіе является невозможным. Посему исполнѣ цѣльно поставить вопрос: Научились ли чему нибудь люди міра, какому-либо достойному поученію вслѣдствіе существованія и проявленія беззаконія, или бѣдствія, или страданія, болѣзни, печали и смерти?

МІР.

⁴ Правильный отвѣтъ на сей вопрос должен быть отрицателен. От Авеля до потопа господствовало нечестіе, беззаконіе и изо всех людей, которые жили в то время только два человѣка были удостоены Иеговой, и они ничего не учились чрез бѣдствія или злости. О них написано в Божьем словѣ, что Енох и Ной были считаемы праведными за их знаніе и вѣру в Бога. - Евреям 11:5-7.

⁵ Послѣ потопа люди сами организовались в видѣ правительств и Сатана, беззаконник стал их Богом. Он господствовал над ними. От потопа до пришествія Божьяго возлюбленнаго Сына люди ничему не научились путем опыта злости, и бѣдствія. Наивеличайшее преступленіе совершенное в исторіи религиозными вождями было убійство Князя Мира. Іудеи потерпѣли от Божьей руки страшное наказаніе, по праву им и принадлежащее, за ихнее злодѣяніе, но они ничему не научились от ихняго опыта со бѣдой. Вся христіанская эра до настоящей години является періодом времени, который наполнен преднамѣренным выполненіем злости, преднамѣренных преступленій и ужасных беззаконій, и только лишь тѣ научились цѣнному наставленію в то время, которые приобрели нѣкоторое познаніе от Бога, и которые старались слушаться Божьему слову.

⁶ Стоя при самом концѣ міра мы зрим землю

как она пропитана наивеличайшим количеством несправедливо пролитой человеческой крови, которая когда-либо лишь струилась, и земля вопиет за отмщение за такую пролитую кровь. Совместно с этим настало господство беззакония в странѣ, которая так долго хвасталась своей независимостью и свободой. На столь велико развились преступления в этой странѣ, что Президент Соединенных Штатов Америки сказал правильно: "Жизнь и собственность суть сравнительно менѣе в безопасности в Соединенных Штатах, нежели в какой-либо иной цивилизованной странѣ мира." Пусть тот, который удовлетворяется тѣм, что мир растет к лучшему, и что люди чему-нибудь научились посредством злости, выйдет со доказательством, или пусть же замолчит и да утихнет раз навсегда. Никакое малѣйшее доказательство не может быть приносимо, которое бы хоть насколько-нибудь могло бы подтвердить, что человеческій род научился какому-нибудь, хоть бы одному достойному уроку путем опыта со грѣхом, или путем выполнения злости или злодѣянія. Нѣтъ никакого основания заключить, что во время Христоваго царствования человеческій род научится чему-нибудь полезному от минувшаго столь долгаго владычества злости; потому что тогда люди пожелают позабыть такое безчестіе, а имѣющіе Господни благословенія выдернуть из своего помышления такія вещи, и они наполнят свои помыслы тѣм, что является благом и правдой.

ХРИСТИАНЕ

⁷ Научились ли когда-нибудь христіане чему-нибудь полезному путем опыта со злодѣяніем? Во періодѣ времени, который извѣстен как христіанская эра, в течение котораго Бог призвал Свою Церковь, то безчестіе и злодѣяніе достигло наивысшую степень. Тѣ, которые были взяты во завѣтъ со Христом переносили в особенности со стороны тѣх, которые выдавали, что они суть религіозны, и от фанатиков, то-есть изувѣров, которые выдавались, что являются послѣдователями Христа, но на самом дѣлѣ были служителями Сатаны, наихудшія оскорбленія. Наивеличайшая, едва лишь воображаемая хула была učinима Иисусу Христу, и Он много претерпѣлъ страданія, которыя были несправедливы. Подобным же образом терпѣли ученики от руки того же самаго класса людей, которые преслѣдовали Учителя. Всякій истинный послѣдователь Христа Иисуса был мышечно жестоким и нечестивым стрѣлами врага, и они претѣрпели многія преслѣдованія. Это как раз тѣ условія, или то поло-

женіе, о которых Священное Писаніе точно и предсказывало. И кто же был зачинщиком всей той злости, которая возвела несправедливость над послѣдователями Христа Иисуса? Конечно, что не Иегова. Это был Сатана, потому что он не навидит всякаго, который служит Господу и прославляет Его имя.

⁸ То был Сатана, бог мира сего, который искалъ убить младенца Иисуса, и который продолжал свое нечестивое преслѣдованіе Христа Иисуса во всѣ дни Его пребывания на землѣ. Иисус сказал Своим послѣдователям, что они претерпят зло со стороны той же самой "агентуры", то-есть представителя, и что так терпѣли всѣ Его послѣдователи. Будучи во соприкосновеніи со злостью научались ли христіане чему-нибудь полезному относительно великой грѣховности грѣха? Положительно-ничему. Но не взирая на злое и на сопротивленіе вліянія безчестія, они научались быть вѣрными Богу и сохранить свою непорочность. Во всяком случаѣ, то не был опыт со злостью, что их наставил, или научил.

⁹ Отчего же тогда Бог допустилъ, чтоб Христос и члены тѣла Его терпѣли зло от руки діавола и его правителей? По той же самой причинѣ, что Он допустилъ Сатанѣ, чтоб он поразил столькими гоненіями Юва. Сатана обезславил и хулил Его имя и Его слово, и твердил, что Бог не может создать тварь, которая б переносила б страданія и в то же самое время поддерживать свою преданность к Иеговѣ. Бог позволилъ Сатанѣ, чтоб он сокрушил печалью тѣх, которые заявили о своей преданности Ему, дабы доказать, что Иегова праведен и справедлив, и то, что человек может быть вѣрен Господу и твердо придерживаться своей непорочности под наипротивнѣйшими обстоятельствами.

¹⁰ Сообщеніе Священнаго Писанія относительно Юва является ярким неоспоримым доказательством истинности такого утвержденія. Упомянутое перечисленіе вѣрных мужей во Священном Писаніи, от Авеля до Юанна Крестителя, говорит о том, что всякій из тѣх вышеупомянутых терпѣлъ поношенія от рук Сатаны и его замѣстителей. Причиной такого поношенія была в том, что эти люди объявляли себя на сторонѣ Иеговы, и Сатана преслѣдовал их, дабы попытаться отвратить их от Бога. Они ничему не научились от возникновенія злости, но они научились полезному не взирая на злое, но во противостояніи злему, чтобы быть вѣрным и истинным Иеговѣ Богу.

¹¹ Не написано ли: "Мы [послѣдователи Христовы] сдѣлались позорищем, [театром, или пуб-

личным зрѣлищем], для міра, для Ангелов и для человѣков?" (1 Корин. 4:9). Не доказывает ли это мѣсто Священнаго Писанія, что человѣкъ прошел чрез бѣдственныя событія и претерпѣлъ несчастія в виду того чтоб послужить примѣром как для міра, так для Ангелов и людей, дабы они могли бы познать великую грѣховность грѣха? Не доказывает ли это, что человѣкъ имѣет опыт со бѣдствіем, дабы сим быть примѣром для других? Отвѣтъ на эти вопросы должен быть отрицателен. Это ни под каким бы то ни было видом является доказательством сему.

¹² Очевидно Апостол Павел объясняет слѣдующее: что он сам и другіе, как послѣдователи Христа, вслѣдствіе завѣта при жертвѣ опредѣлены смерти; что вѣчная жизнь этакových зависит от их вѣрности к Богу и твердаго сохраненія своей неприкосновенности; что Сатана со его представителями беспрестанно продолжают наносить ущерб этаким послѣдователям Христа Иисуса, дабы попробовать их отвратить от Бога и вызвать их истребленіе и чтоб поносить Иегову; что міру, который под Сатанинским контролем, эти послѣдователи Христа являются неразумными фанатиками и отбросами человѣческаго общества; что они по отношенію к злым ангелам и людей являются дурными. Как дальнѣйшее доказательство сему Апостол Павел добавляет: "Мы неразумны Христа ради," это так сказать: в виду того, что мы твердо придерживаемся Христу, как к нашему Спасителю, Господу и Учителю, то мы являемся неразумными в очах міра, злых ангелов и людей, которые не вѣрят в Бога.

¹³ Эти вѣрные послѣдователи Христа встают смѣло, как общество неразумных, и презрѣнно окидываются взором со стороны невѣрующих. Это заключеніе далѣе подтверждается словами Апостола Павла: "Вспомните прежніе дни ваши, когда вы, быв просвѣщены, выдержали великій подвигъ страданій, то сами среди поношенія и скорбей служа зрѣлищем для других, то принимая участія в других, находившихся в таком состояніи." - Евреям 10:32,33.

¹⁴ Взамѣн міра, злых ангелов и людей, которые бы поучались цѣнными наставленіями, они приносили еще болѣе поношенія над именем Иеговы. Мір является Сатанинской организаціей; эта организація продолжает преслѣдовать вѣрных и злые ангелы стараются напасть и истребить христіан и людей, которые не из мірских организацій, они высмѣивают и поносят их. Посему при проявленіи и выполненіи злости никто не научился чему нибудь полезному относительно грѣховнаго бремени грѣха, и

только христіанин не взирая на грѣх и на выполненіе злости доказал свою преданность Богу. Поэтому христіанин чрез то, что он терпит участвіе послушанію, как Иисус научился. (Евреям 5:8). Конечно, что Иисус ничему не научился от выполненія злости, однако Он научился послушанію чрез то, что Он претерпѣлъ. Христіанин вѣдает из Божьяго слова, что грѣх есть преступленіе, или нарушеніе Божьяго закона, со стороны других, то этакое претерпѣніе - не ради поученія ему о великом бремени грѣховности грѣха, но сіе предоставляет ему возможность чрез это доказать свою преданность, вѣрность и искренность к Богу чрез эти бѣдствія. Чрез это он учится радостно слушаться Божьей волѣ под испытаніем.

НАКАЗАНИЕ

¹⁵ Невѣрно ли, что Господь наказывает Своих дѣтей, которых Он любит, и что Он дает им сим опыт ради поученія их грѣховности грѣха? Апостол отвѣчает: "И забыли ли вы напоминаніе, котрое говорит с вами, как с сынами? "Сын мой! не пренебрегай наказанія Господня, и не унижай, когда Он обличает тебя, Ибо Господь, кого любит, того наказывает; бьет же всякаго сына, котораго принимает." Если вы терпите наказаніе, то Бог поступает с вами, как с сынами. Ибо есть ли какой сын, котораго бы не наказывал отец? - Евреям 12:5-7.

¹⁶ Бог возвел путем наказанія бѣдствіе над Израилем, подобным же образом Он наказывает, [с аглійскаго будет: обезпорочивает, очищает], Своих сыновей во Христѣ, которые пренебрегают и забывают условія ихняго завѣта. Бог не отвѣстен за ихнее пренебреженіе. Как Он видѣлъ Израиля поступающаго скверно и наказал их, так Он допускает наказанія над Его сыновьями, дабы они могли бы учиться быть послушными Ему и познать цѣнность вѣрности Ему. Наставленіе, которое Он им дает не является грѣховностью грѣха, но цѣнность вѣрности. Поэтому то Апостол говорит: "Праведный жив будет вѣрою своей". - Евреям 10:38.

ОПЫТ

¹⁷ Выраженіе: "Опыт является наилучшим учителем", стало проговоркою и общепринято как истина. Но эти слова не суть истины. Опыт не является наилучшим, учителем. Наилучшим учителем является то, что предоставляет возможность ученику научиться наилучшим урокам. Англійское слово: "Эксперіенс", что значит: "опыт", разясняет так: на самом дѣлѣ пере-

жит событіе, или событія; личное соприкосновение, или знакомление, со действительностью." Люди на землѣ жили, на самом дѣлѣ, в течение 6000 лѣтъ во грѣховныя событія, и имѣли личное познание со грѣхом, или со злодѣяніем, и наивеличайшим из всѣх этих грѣхов было отступление или отвращение от Иеговы Бога, и лжепредставление и поношение Его. От такого опыта міръ ничему хорошему не научился. При концѣ же девятнадцати столѣтій во дѣйствіи правительств и народов, называемых христіанскими, мы находим руководителей, так называемого организованнаго христіанства, которые отвергают Божье имя, Его слово и Его возлюбленнаго Сына. Эти так называемые христіанскіе народы, проявляют и защищают дьявольское дѣло, и являются крестными отцами сему, не смотря на то, что это противоположно Божьему царству. Болѣе чѣм в какую-либо часть земли, в настоящее время возводится поношение над именем Иеговы среди так называемых христіанских народов. Проявление злости не имѣло свое влияние на людей, чтоб они избѣгали творить злыя дѣла. Это невозможно наполнить дух превратностью и чрез то научиться тому, что является благостью.

¹⁸ Как указание в этом отношеніи слѣдующее может послужить примѣром: население, так называемой христіанской Америки, имѣли дѣйствительный опыт с так называемой законом алкогольнаго запрета, и чрез этот закон беззаконіе увеличилось, и также желаніе людей быть беззаконниками сильно увеличилось. Тѣ, которые являются наигорячими защитниками закона алкогольнаго запрета взаменъ того чтоб научиться чему нибудь доброму, научились одобрять убійства мужей, жен и дѣтей под прикрывалом насильственнаго проведенія закона.

¹⁹ Но не авторитетностью ли говорит Апостол Павел, что христіанин учится путемъ опыта? Он не говорит в том смыслѣ, как это слово общепонимается. Согласно нѣмецкому, англійскому и также русскому переводу, Апостол Павелъ говорит: "И не сим только, но хвалимся и скорбями, зная, что от скорби произходитъ терпѣніе, от терпѣнія опытность, от опытности надежда, а надежда не постыжает, потому что любовь Божія излилась в сердца наши Духомъ Святымъ, даннымъ нам." - Рим. 5:3-5.

²⁰ Переведенное тут слово в этомъ текстѣ: "опытность" не означаетъ дѣйствительное переживание или событія согласно тому, как это слово переводится мірскими словаресоставителями и как оно общепонимается. Согласно тому,

как это слово: "опытность" употребляется во Священномъ Писаніи, то оно означаетъ одобрено, или одобрение; удостоено или удостоение, лучший перевод этого стиха гласит: "И не сим только, но мы торжествуемъ, во скорби, зная, что скорбь выработываетъ терпѣніе, а терпѣніе выработывает, или производит, удостоение или одобрение, а удостоение - надежду, а надежда не постыжает, потому что любовь Божія излилась в сердца наши Духомъ Святымъ, даннымъ нам." - Римлянамъ 5:3-5. (Диаблот).

²¹ Очевидно, что значеніе этого текста таково: христіане, которые суть преслѣдуемы, торжествуютъ чрезъ это злодѣяніе вѣдѣтіе бытія ихъ во Христѣ и чрезъ пребываніе во твердости и истинности ко Иеговѣ Богу и к условіямъ ихняго завѣта, вѣдая, что такая скорбь выработываетъ терпѣніе, [что означаетъ постоянство во выполненіи обязанностей, продолжая такъ поступить со внутренней радостью, зная, что правильно творятъ и Богу благоугождаютъ]; такое терпѣніе является доказательствомъ опытности", это такъ сказать: одобренности, удостоенности. Господомъ; такое же удостоеніе, или одобрение, утверждает, или увеличивает, надежду до полной побѣды; надежда эта не постыжаетъ христіанина, но творитъ его смѣлымъ для Господа и для возвѣщенія Его слова и имени.

²² Тотъ фактъ, что кто-либо переживаетъ событія причиняющія печаль, самъ по себѣ не увеличитъ и не укрѣпитъ надежду его. Но если же онъ ради правды терпитъ скорбь, и онъ однако въ это продолжаетъ пребывать вѣрнымъ Богу и к Его завѣту, то такая терпимость и вѣрность приноситъ ему внутреннюю радость, и все это является доказательствомъ, что онъ имѣетъ Божье удостоеніе, или одобрение, а это увеличиваетъ его надежду во побѣдѣ и во полученіи "вѣнецъ жизни".

НАИЛУЧШІЙ УЧИТЕЛЬ

²³ Такъ чрезъ что же былъ научен христіанин, и что является наилучшимъ учителемъ? Христіанинъ научился цѣннымъ наставленіямъ чрезъ его вѣденіе о Богѣ и Его словѣ, и чрезъ то какъ Богъ с нимъ поступилъ. Онъ можетъ на самомъ дѣлѣ пережить многіе событія, но все таки чрезъ сіе ничему не научиться; но познаніе, которое онъ приобретаетъ отъ Божьяго слова и отъ Божьяго благоволенія во своихъ поступкахъ, то онъ отъ этого научается. Наилучшимъ учителемъ есть Иегова Богъ, а тѣ, которые имѣютъ желаніе учиться, то Онъ учитъ ихъ своимъ словомъ и Своимъ откровеніемъ. Его столь милостиваго удостоенія тѣхъ, которые служатъ Ему. То, что приноситъ настоящую пользу, то это познаніе

Бога и по любви послушание.

²⁴ Суть и такие, которые заключали завет с Богом чтоб творить Его волю и которые имѣют поверхностное понятие о том, что Божье слово говорит. Они довольны тѣм, что вѣрят, что Иисус Христос есть Сын Божій и Спасителем человека, и что Бог намѣрен спасти человеческій род чрез Него; этим они ограничиваются и удовлетворяются. Главная цѣль их в том чтоб попасть в небо для того чтоб занять удобное и почтенное мѣсто. Они имѣют недостаточное понятие о Божьем словѣ, суть упустителями во послушании того чего они зают. Они имѣли опытность со злыми дѣлами путем соприкосновения со злостью и со злодѣятелями, но они ничему таковому ненаучились чтоб могло им принести пользу. Повидимому к таким то суть обращения слова Апостола, когда он говорит: "Не обманывайтесь: худыя сообщества развращают добрыя нравы. Пробудитесь ко праведности, и не грѣшите; ибо, к стыду вашему скажу, нѣкоторые из вас не знают Бога." - 1 Коринфянам 15:33,34. [перевод с англійскаго].

²⁵ Невозможно знать Божью волю без изслѣдованія Божьяго слова. Посему и написано: "И не сообразуйтесь с вѣком сим, но преобразуйтесь обновленіем ума вашего, чтобы вам познавать, что есть воля Божья, благая, угодная и совершенная." (Рим.12:2). В настоящее время вѣтъ, которые обновляли, или преобразовали, свой ум путем тщательнаго изслѣдованія Божьяго слова и радостнаго послушанія сему вѣдают нынѣ, что Божья воля о них в настоящее время есть то, что они должны быть свидѣтелями и восхвалять хваления Его имени, что и они должны это творить смѣло, и бодро. Тѣ, которые суть без познанія Божьяго слова сообразуются с міром путем веденія жизни, которую ведут и всегда вели христіане по имени лишь. Ни ихняя собственная опытность и ни опытность тѣх, которые жили до них ничему их не научила. Многіе из них пробовали развить, как они называют, пріятно-красивый характер, надѣясь что это приведет их в небо. Господь так никогда не учил. Главное есть послушаніе ко Его слову вызванное самоотверженною преданностью. Человѣкъ может быть неучтивым во своем нарѣчій за что может быть и извинен, велидствіе своей несовершенности. Но нѣтъ никакого извиненія настоящему христіанину в нынѣшнее время быть во недостаточном познаніи Божьяго слова.

²⁶ Апостол Павел был старателен, прилежен, во приобрѣтеніи знанія о Божьем словѣ и о его волѣ и во выполненіи этого. Он писал: "Хотя я и

невѣжда в словѣ, но не в познаніи." (2 Корин. 11:6). Повидимому нѣкоторые обвиняли его, что он был невѣждой во словѣ, иначе же ему не было бы и зачѣм писать эти слова. Многіе утверждали, что христіанин ради вѣшняго показа должен быть дипломатичен; но да будет припомнано, что дипломатія была изобрѣтена и проводится діаволом, но не Господом. Апостол Павел написал ко своим братьям авторитетно: "И молюсь о том, чтобы любовь ваша еще болѣе и болѣе возрастала в познаніи и во всяком чувствѣ, чтобы, познавая лучшее [с англійскаго будет: дабы вы могли бы испытывать разность в вещах; и чтоб вы могли быть искренними] и неприкосновенны в день Христов." - Филиппійцам 1:9,10. (Діаг).

²⁷ Дипломатія неискренна. Истина произнесенная самоотвержено во дружелюбїи и искренности и со смѣлостью, является удостоенной Господом. Апостол Павел далѣе подчеркивает важность познанія, когда он писал: "Посему и мы с того дня, как о сем услышали, не перестаем молиться о вас и просить, чтобы вы исполнялись познаніем воли Его, во всякой премудрости и разумнїи духовном; чтобы поступали достойно Бога, во всем угождая Ему, принося плод во всяком дѣлѣ благом и возрастая в познаніи Бога." (Колосянам 1:9,10). Апостол Павел искал достоинства Бога, а не человеческое удостоеніе; он же и подчеркнул важность быть наученным познаніем Бога и Его слова.

²⁸ Как доказательство тому, что это не Божье намѣреніе обучить людей и Ангелов путем опыта и наблюденія за грѣхом, безчѣстія, или злостью, то об этом ясно написано: "Ибо это хорошо и угодно Спасителю нашему Богу, Который хочет, чтобы все люди спаслись и достигли познанія истины." (1 Тим. 2:3,4). Все твари, которыя когда-либо познают какой-либо полезный урок, познают наставленія путем познанія Бога и Его слова, слово которое и есть истина. Когда Иисус молился ко Своему Отцу чтоб освятить Своих учеников, то Он ничего не говорил об ихней опытности, но Он сказал: "Освятить их истинною Твоею; слово Твое есть истина." (Іоанна 17:17). То, что истина Божьяго слова является учителем, или наставником, то это еще подчеркнуто тѣм, что Иисус сказал Іудеям: если будете в словѣ Моем, то вы истинно Мои ученики. И познаете истину, и истина сдѣлает вас свободными." (Іоанна 8:31,32). Іудеи от поры до времени пришли во соприкосновеніи со грѣхом и не познавали никаких достойных наставленій. Они были отведены от ихняго завета путем вліянія

Сатаны и его организациі, а потому они были во рабствѣ врага.

²⁹ Так и это в настоящее время, что многие, которые выдаются быть дѣтьми Божиими суть во рабствѣ Сатаны и его организациі. Всю ту опытность, которую они могли бы и имѣть ничему их цѣнному не научила бы, но познание истинности Божьяго слова и послушание сему учит их многому.

³⁰ Согласно тому как Священное Писание и факты показывают, то настали послѣдніе дни." Суть такіе, которые уж давно утверждали, что они суть во завѣтѣ с Богом чрез Христа, и они однако упустили искать лучшее познание о Божьем словѣ., (Евреям 5:12). Они только продолжают размышлять о том, что научились, но однако они все повторяют и повторяют то, что им надлежало знать многие годы тому назад: "всегда учащихя и никогда не могущих дойти до познания истины." - 2 Тим. 3:7.

³¹ Ихняя опытность ничему их не научила. Но они могли научиться путем пріобрѣтенія лучшаго познания о Божьем словѣ и путем самоотверженнаго послушания сему. Важность познания о Богѣ, как о главном учителѣ, было подчеркнута Апостолом, когда он писал: "Благодать и мир вам да умножится в познании Бога и Христа Иисуса, Господа нашего. Как от Божественной силы Его даровано нам все потребное для жизни и благочестія, чрез познание Призвавшаго нас славою и благостию." (2 Петра 2:2,3). То, что важно, то это не опытность, но болѣе всего это-познание Бога для всѣх тѣх, которые желают жить; это окончательно доказано словами Иисуса: "Сія же есть жизнь вѣчная, да знают Тебя, Единого Истиннаго Бога, и посланнаго Тобою Иисуса Христа." - Иоанна 17:3.

³² Существуют только два другіе тексты в Библии в которых слово "опытность, или опыт" находится, и то они мимоходом вкратцѣ рассматриваются. "И сказал ему Лаван: о, если бы я нашел благоволеніе пред очами твоими! [я примѣчаю испытываю, я вижу на практикѣ, что и есть имѣть опыт], что за тебя Господь благословил меня." (Бытіе 30:27). Лаван был нечестен и расточил имущество своего шурина Іакова, который объявил ему, что он намѣрен оставить Лавана, Лаван дипломатическій употребил слова вышенриведеннаго текста. Употребленныя тут слова [согласно англ. переводу]: "примѣчаю, испытываю" означают: очаровать, восхитить, волшебствовать. Иначе говоря, Лаван сказал: "Я имѣл Божественное видѣніе, что когда ты здѣсь, то Господь благословляет меня." Этот язык был

применен Лаваном с цѣлью, дабы он мог бы дальѣе продолжать свой обман.

³³ Соломон сказал: "Говорил я с сердцем моим так: вот, я возвеличился и пріобрѣл мудрости больше всѣх которые были прежде меня над Іерусалимом, и сердце мое видѣло много, [с англійскаго будет: "сердце мое получило большую испытанность, опытность, что и равносильно тому, что сердце мое видѣло много,] мудрости и знания." (Еккліс. 1:16). Употребленное тут слово "испытанность" согласно Библии будет означать: видѣніе, вид, образ, являющійся доказательством Божьяго удостоенія. Иначе говоря, Соломон сказал: что он имѣл образ, или видѣніе удостоенія от Бога на основаніях той мудрости, или чрез ту мудрость, которой Бог одаровал ему. Слѣдует запомнить, что это как раз и есть то, о чем Соломон молился чтоб он мог получить.

УПОТРЕБЛЕНІЕ ХРИСТІАНИНОМ ЗЛОСТИ?

³⁴ Оправдан, или вправѣ ли христіанин примѣнить зло в дѣлѣ обращенія по отношенію к другому? Имѣя надлежаче правильное понятіе о злости, а именно: то, что приносит вражду, горе, несчастье, бѣдствіе, печаль и является ущербом, то отвѣтъ на сей вопрос должен быть отрицателен. Ни под каким бы то ни было видом и ни коим образом христіанин не вправѣ примѣнить злость по отношенію к другому." Не воздавайте злом за зло." (Рим. 12:17). "Наконецъ будьте всѣ единомышленны, сострадательны, братолюбивы, милосердны, дружелюбны, смиренномудры. Не воздавайте злом за зло, или ругательством за ругательство; напротив, благословляйте, зная, что вы к тому призваны, чтобы наслѣдовать благословенію." - 1 Петра 3:8,9.

³⁵ Это не преимущество христіанина наказывать злодѣятеля. Это [в духѣ Священнаго Писанія] правильно и по праву выполняются против злодѣятеля Господом, или кого на то Господь уполномачивает дѣйствовать взамѣн Его, но это было бы неправильно для кого бы то ни было присвоить это и дѣйствовать без авторитетности. "Возлюбленные! не мстите за себя, но дайте мѣсто гнѣву. Ибо написано: "Мнѣ отмщеніе, Я воздам, говорит Господь." (Рим. 12:19). Бог не передал авторитетность и власть ко послѣдователям Христа, чтоб они выполняли наказаніе над другими, хотя б они и были бы злодѣятелями. Бог Сам возьмет это в свои руки в благоудное Ему время и Своим порядком.

³⁶ Суть такіе, которые утверждают быть дѣтьми Божиими, но ведут свои разговоры так, что они этим причиняют своим братьям боль-

шой ущерб, и тѣм причиняют им большое горе и печаль. Злорѣчивые оправдываются во своем злорѣчии тѣм, что говорят, что их братья поступали неправильно, творили зло, а потому они соответственно сему должны подвергнуться укореңию. Это противорѣчит Священному Писанію Бог устроил Свою организацію, часть которой находится на землѣ, которой Он передал чтоб известная работа былаб ею выполнена на землѣ. Всѣ, которые суть Божьей организаціи

(продолженіе слѣдует)

суть отвѣтственны пред Ним и отвѣчать будут Ему за это. Потому послѣдователям Христа поставлено: "не говорите ни о ком плохо." (Тита 3:2). Ни коим образом человек не оправдан во возведеніи печали, боли скорби, несчастія над другим человеком путем слов своих или поступком своим. "Кто ты, осуждающій чужаго раба? Пред своим господом стоит он, или падает. И будет возстановлен; ибо силен Бог возстановить Его." - Рим. 14:4.

ПОЯСНЕНИЕ ТЕКСТОВ МОЛИТВЕННЫХ СОБРАНИЙ

Текст на 3 Июня 1931-го г.

"Скажи всако рода птицам ... собирайтесь и идите со всѣх сторон к жертвѣ Моей, которую Я заколю для вас." - Ис. 39:17.

ТОТ факт, что члены остатка приглашаются и собираются к сему событію, то это доказывает, что они имѣют вѣру во Бога и к Его намѣреніям, и что они должны собираться для борьбы в виду их вѣры, что Иегова выйдет побѣдителем, и что Его имя будет оправдано. Итак они увидят битву, и будет пиръшество [жертвоприношеніе] тѣм, которые стоят на Господней сторонѣ. (Птицы [остаток] извѣщен о том, что должно приключиться, и совмѣстно собираясь, они становятся очевидцами, или свидѣтелями, битвы. Подобно всѣм птицам при таком случаѣ, они сидят под покровом; или во сокровенном мѣстѣ и воспѣвают. Когда боевыя силы начинают вступать в холодный бой, то эти птицы поют пѣсни хваленія Иеговѣ Богу.

Текст на 10 Июня 1931-го г.

"Храни меня Боже: ибо я на тебя уповаю." - Псалом 15:1.

ВО первых эти слова не могут быть примѣнны ни к коему нибудь другому, как ко Иусуу Христу. Он был занят во дѣлѣ Отца Своего и окружен врагами, и видѣл, что Его ожидает смерть; но Его вѣра была во Иеговѣ, что Он выведет Его изо всѣх трудностей ко полному освобожденію. Вопль: "Храни меня", нельзя изложить так, что это значит: охранить Его от преслѣдованія, или предохранить Его от смерти, ибо этот псалом показывает, что полное сохраненіе-внѣ человеческой жизни, и это то, что приобрѣтается десницею Иеговы. Довѣріе обнаруженное Иусусом, является подобным тому, что будет обнаружено остатком, который нынѣ видит, что он должен бороться, будучи сопротивляем врагом, и что они должны войти во смерть, но вѣра их в Бога совершенна, и они видят, что в надлежашее время они восторжествуют чрез Иусуса во воскресеніи.

Текст на 17 Июня 1931-го г.

"Царем над собою она имѣла ангела бездны." - Откровеніе 9:11.

НИКОМУ другому, как только Христу Иусуу даны ключи бездны, или гроба. При смерти Своей Он вошел в бездну, или во гроб, но Бог вывел Его оттуда, которому угодобаяющи довѣрели ключи смерти. (Псалом 15:10; Дѣян. Ап. 3:15). Божественная записъ гласит, что Иусус отверзет бездны при концѣ тысячелѣтія, дабы освободить Сатану на малое время; и Иусус открывает эти бездны, или гробы, для уснувших святых, дабы они вышли в надлежашее время. Когда Иусус был на землѣ, то Он, а не кто-либо иной получил авторитетность над безднами, или над гробами. Священное Писаніе уподобляет Христа Иусуа, как Царя, Повелителя и как главу "избранного слуги" Бога, а членов Его, как организованное общество, идущее под Его верховным командованіем.

Текст на 24 Июня 1931-го г.

"Он ... будет совершать его даже до дня Иусуса Христа." - Филиппійцам 1:6.

СОГЛАСНО Священному Писанію "день Христов" не есть тоже самое, что: "день Иеговы". То было в 1914-ом году, что Иегова поставил Своего Сына на Его престолѣ, и послал Его как Своего представителя чтоб управлять и низвергнуть Сатану врага, а посему это время отмѣчает начало "дня Иеговы". Выраженіе: "день Иусуса Христа" означает, очевидно, время во котором всѣ члены Христовы отдѣлены от других, и удостоенные суть приведенны во храмѣ и помазанны. С тѣх пор как произошло воскресеніе святых [мы вѣрим что это было в 1918 году] и также испытаніе и суд находящихса на землѣ, то "день Христов" не мог начаться до 1918-года, и вполне можно сказать, что он будет завершен, когда будут избраны всѣ члены тѣла, и когда они будут совершенно выдѣлены от всѣх остальных однажды духовнозначатых, и будут введены во храмѣ.